

# ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

## Fakulta právnická

### PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE (posudek oponenta práce)

Práci předložil(a) student(a): Klára Pavlíčková  
Název práce: Etika úředního jednání  
Vedoucí práce: JUDr. Tomáš Louda, CSc.  
Oponoval: JUDr. Petr Triner, MBA

#### 1. CÍL PRÁCE (uved'te do jaké míry byl naplněn)

Zpracovaná bakalářská práce se věnuje tématu Etika úředního jednání. V úvodu stanoveným cílem předložené bakalářské práce je seznámení se s aktuálním stavem české veřejné správy a jednotlivými aspekty, jež jsou pro ni příznačné. Dále pak zachycení zásad etického úředního jednání, zda-li se konvergujeme s Evropskou unií a jaké etické kodexy jsou v české veřejné správě užívány. Na závěr pak přiblížení současných protikorupčních opatření.

Zvoleného cíle bakalářské práce bylo v zásadě dosaženo.

#### 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Práce (včetně úvodu a závěru) je přehledně strukturována do 5 kapitol, které se dále dělí na podkapitoly. V úvodu autorka vymezuje základní pojetí veřejné správy jako takové a také primární principy jejího fungování. Nejprve se zabývá obecně sociologickými úvahami, poté vymezuje samotný pojem veřejné správy, následně zmiňuje její druhy a v další podkapitole organizaci.

Druhá kapitola se již zabývá vlastním tématem - etikou úřední osoby. Na začátku vysvětluje samotný pojem etiky a zakomponovává jej do kontextu s dalším etickým pojmem, a to morálkou. V další podkapitole se pozastavuje nad aktuální právní úpravou postavení úředníků veřejné správy, obzvláště pak v kontextu s novým zákonem o státní službě. Poté je autorkou provedeno zevrubné porovnání práv a povinností, institutů výběru a vzdělávání úředníků na úrovni státní správy a samosprávy. Kapitola je uzavřena pojednáním o etických kodexech.

Poslední kapitola věnována jest chování neetickému. Autorka zde přináší obecnou charakteristiku korupce a poté aktuální protikorupční opatření ve veřejné správě České republiky. Závěrem zmiňuje i oblast lobbingu.

Struktura práce odpovídá schválenému zadání.

### 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Předložená bakalářská práce naplňuje formální náležitosti požadované po práci tohoto typu. Bakalářská práce obsahuje i dostatečně rozsáhlý poznámkový aparát. Dílo je ve standardním a obvyklém členění, které je po bakalářské práci žádáno. Ke zpracování práce bylo autorkou použito odpovídající množství odborné literatury. Autorka při zpracování předložené bakalářské práce pracovala i s právními předpisy a judikaturou. Lehce vytknout je třeba autorce práci s názvy podkapitol či samostatných úseků. Názvy jednotlivých oblastí na str. 45 a 46 či principy uvedené na str. 20 -22 měly by být dle oponenta uvedeny formou nadpisu či odrážek. Rozsahem a celkovým vyzněním předložená bakalářská práce odpovídá požadavkům, které jsou na práci tohoto typu kladeny.

### 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Předložená bakalářská práce se zabývá velmi aktuální a zajímavou problematikou.

Bakalářská práce je zpracována na potřebné odborné úrovni, srozumitelnou a čtivou formou. Autorka ve zpracované bakalářské práci osvědčila dostatečné znalosti při práci s literaturou a odborným textem a nelze jí vytknout žádné zásadní nedostatky.

Oponent této bakalářské práce by přivítal komparaci popisované problematiky v našem právním řádu s právními úpravami v okolních zemích.

### 5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

Autorka nechť v rámci obhajoby předložené bakalářské práce zodpoví následující dotazy:

- 1) V praxi přineslo personální obsazení postů státních tajemníků na jednotlivých ministerstvech kýženého cíle depolitizace státní správy?
- 2) Autorka nechť komisi přiblíží hlavní oblasti zaměření Akčního plánu boje s korupcí na rok 2016 s vlastní úvahou nad přínosem jednotlivých opatření.

### 6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Doporučuji k obhajobě s hodnocením na pomezí výborně a velmi dobře.

Datum: 13.5.2016

Podpis: 